

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1923.

V. ÉVFOLYAM, 212. SZÁM.

CSÜTÖRTÖK, SZEPTEMBER 20.

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hónapra 2000 korona.

EGYES SZÁM ÁRA 100 KORONA.

Kiadótulajdonos:

Baltazár Irodalmi és Lapkiadó Rt.

A szerkesztésért felelős:
POSCH DEZSŐ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város-
háza épület.

Néhány nap

választ el még csak nagyjelentőségű kultüreseményektől, a melyek Debreczenben a magyar kultúrának és Debreczen város áldozatkész polgárságának dícsőségei. Az egyetem klinikáit avatják föl és a Déri-muzeum alapkövét teszik le.

Büszkeség érzésével telik meg a mi lelkünk, amikor arra gondolunk, hogy Debreczen ismét tanujelét adta annak, hogy fátylavívője a magyar nemzeti kultúrának s a tudománynak és műveltségnek nagy központja, amely hivatott bizonyítani Európának, a kegyetlen Európának, a feldaraboló győzőknek, hogy a testükből jutalmazott országok fölött messze magasan áll Magyarország, a megsonkított, a megkisebbitett Magyarország. A kultúra, mely most itt Debreczenben új eszközöket kapott, e kultúrának főnye szemébe kell, hogy villanjon a nyugat nagy nemzeteinek, ahol e fény világításában meg kell látniok a nagy magyar értékeket, a fensőbbeséges műveltséget, amelyet megvalósított a trianoni béke, de im mégis lemondhatatlan és ragyog.

És amikor e kulturintézmények megnyílását ünnepeljük, nem tudjuk elzárni magunktól a gondolatot, a ráemlékezést, hogy e hatalmas tényezők megszületése és létezése amaz irányzatnak és amaz irányzat embeinek köszönhető, melyet négy éven át a felszínre vetett emberek és felszínre erőszakolt irányzat olyan mérgesen, olyan kegyetlen vadsággal tépázott és szidott és tépáz és szid még most is: a liberális irányzatnak.

A liberálisizmus, amelynek megvadásolása okáért születték meg a derstukció frázisát. Ime a klinikák hatalmas épületei, az egész egyetem páriát ritkító hatalmas alkotása annak a derstukciónak eredménye, amelyet a liberális korszak és a liberális érzésű férfiak végeztek. E derstukció ime teremtett, alkotott, szemben azzal a négy éves konstrukcióval, amelynek működéséből nem maradt más, mint elszomorító romok, amelyeket még nem takarított el senki, amelyeket még nem nöhetett be a feledés zöld pázsitja igen, alkotott, teremtett a liberális korszak, szemben a kurzus és fajvédelem szomorú korával, amely után a romok között még csak az a méregdudva maradt meg, amely az ő általuk

elszört gyűlöletmagvakból nőtt ki.

Amikor rátekinünk a klinikáinkra, óhajva és bizakodva gondolunk arra, hogy mielőbb teljes erejében kell visszatér-

A legitimisták a fajvédők szélső politikáját nem tartják sem kereszténynek, sem a konszolidáció politikájának.

Budapest, szept. 19. A napokban történt legitimista értekezletről, amely Mikes szombathelyi püspök elnöklésével folyt le, az egyik résztvevő a következőket mondta:

— Az értekezleten a legitimizmus nagytekintélyű emberei meggyőző erővel fejtették ki, hogy hosszú éveken át súlyos hiba volna a magyar államforma megváltoztatására való törekvés és ha a kormányzó-ság megszüntetésén dolgoznának. Most éppen a jogfolytonosságért küzdő legitimista politikának érdeke az, hogy az államfő tekintélye érintetlen maradjon. Nemzeti érdek az, hogy az államfő nevét semmiféle politikai irány képviselői a maguk törekvéseik számára fel ne

használhassák.

— Az értekezlet minden tagja egyetért abban, hogy az aggasztó forradalmi tünetek láttán nemesak segítséget nem nyújtanak a kormány elbuktatására, a helyzet felborítására, hanem ellenkezőleg, a kormánytól kiméletlen erélyt követelnek minden izgatással, bujtogalással és rendbontó törekvésekkel szemben. Az értekezlet két felé hallotta szavát. A fajvédőkkel azt tudatta, hogy a szélső politikát nem ismeri el sem keresztény, sem konszolidáló politikának, felfelé pedig biztosította a kormányt és államfőt, hogy nem nyújt segítséget a helyzet felborításához, amíg látja, hogy a kormány csakugyan rendet akar.

Jugoszlávia és Olaszország közt Fiume miatt kiélesedtek az ellentétek

London, szept. 19. Belgrádi magánértesülés szerint a szerb kormány nem hajlandó arra, hogy Fiume nyilvánvaló olasz birtokbavételét befejezett ténynek tekintse. A szerb kormány ragaszkodik ahhoz, hogy az Adriára néző fiumei kijáratot független uralom alá helyezték. — Szerbia Angliától és Franciaországtól azt kívánja, hogy gyakoroljanak nyomást Mussolinira, a rapallói és stmargeritai szerződésnek pontos végrehajtására.

Prága, szept. 19. A cseh sajtóirodának jelentik Belgrádból: Olaszország fiumei lépésének híre itteni körökben megdöbbenést keltett. Az a nyilatkozat, a melyet az olasz ügyvivő a külügyminisiteriumban tett, a közvélemény izgalmát nem tudta lecsillapítani. A lapok felszólították a kormányt, hogy a fiumei kérdést terjessze haladéktalanul nemzetközi fórum döntése elé.

Belgrád, szept. 19. A fiumei olasz katonai kormányzó kinevezéséről elkecseregett hangon vettek tudomást a belgrádi lapok.

Nem tudjuk, írják a lapok, — hogy mikor fog Fiume tényle-

ges anxiója jogszerűvé válni, de egyet tudunk és ez az, hogy elérkezett a pillanat, amikor véget kell vetni a szemfényvesztésnek, amikor a történelmi szerep kezdődik s ez a pillanat a mostani lesz. Érezzük, hogy jön és várjuk jövetelét, amint vártuk Törökországgal, Bulgáriával és az Osztrák-Magyar monarchiával. Most várjuk Olaszországgal.

Olaszország katonai kormányzót küldött Fiuméba és ezzel Fiume szabad állam függetlenségének utolsó maradványát is megsemmisítette.

Az egységspárt üdvözli nagyatyáit Szabó Istvánt.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, szept. 19. Az egységspárt nagyatyái Szabó István földművelésügyi miniszternek 60 éves születésnapja alkalmából a következő táviratot küldötte:

Pártunk nevében és a klubhelyiségében összegyűlt tagok egyhangú kívánsága alapján örömmel üdvözölünk 60-ik születésnapod alkalmával. Nagyrabecsülésünkről és ragaszkodásunkról biztosítunk, Isten segítségét és áldását kérjük reád.

Kállay nem megy

Budapest, szept. 19. A kormányhoz közel álló komoly és megbízható helyről közlik a következőket:

Minden olyan hír, amely Kállay pénzügyminiszter közeli távozásáról szól, teljesen alaptalan és önkényes feltevés. Maga a pénzügyminiszter kijelentette, hogy nincs egyáltalán szándékában lemondani.

Magyarország közeledik a kiséntettséghez.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Páris, szept. 19. A Republique Francaise Középeurópa pacifikálása című cikkében megállapítja, hogy Magyarországnak a kiséntettséghez való közeledése valóság. A magyar kormány komoly erőfeszítéseket tesz, hogy loyális és mérsékelt politikával helyreállítsa Magyarország nemzetközi javát és Középeurópa békéjét. Munkáját nehezítette a szélső jobboldali ellenzék és a külföld igazságtalan bizalmatlansága. A sinajai értekezlet már a kiséntettség ellenkezésének enyhülését jelentette Magyarország újjáépülésével szemben. Azok az adatok, amelyeket Kállay pénzügyminiszter Genfben ismertetett, bizonyítják, hogy mennyire sürgős a jóvátételi bizottság döntése és hogy a nemzetek szövetsége megállítsa Magyarországot a végzetes lejtőn.

Ujabb husz százalékkal emelik a közalkalmazottak fizetését?

Budapest, szept. 19. Mint emlékeztet, még a nemzetgyűlés ülésézése alatt megállapodás történt a tekintetben, hogy a közalkalmazottak fizetését októberre 20 százalékkal emelik. Jó forrásból úgy értesülünk, — hogy egyfelől a közalkalmazottak szervezetei, másfelől ama képviselői csoport, amely legutóbb oly erőteljes akciót indított a közalkalmazottak megfelelő fizetésrendezése ügyében, bizalmas tárgyalásokat folytat a pénzügyi kormánnyal arra nézve, hogy tekintettel a drágaságra, további husz százalékkal emeljék a fizetéseket. Döntés ebben az ügyben még nincs, de információink szerint a tárgyalások kedvezően folynak.

A vasárnapi kultur- ünnepek.

**Klebelsberg kultuszminiszter
Debreczenben. — A Déri-
muzeum alapkövetétele.**

Debreczen kulturális és tudományos világának emlékeztető vasárnapja lesz, amely alkalommal a Tisza István tudománygyermek klinikáinak megnyitó ünnepélyét és a Déri-muzeum alapkövetételeit tartják meg. Mint ismeretes az ünnepségen Klebelsberg Kunó gróf vallás és közoktatásügyi miniszter is megjelenik. A rendezőség már teljesen elkészült az ünnepség előkészítésével s tegnap a részletes programot is megállapította.

E szerint a miniszter, valamint a fővárosból érkező küldöttségek szombatn a déli és esti gyorsvonatokkal utaznak Debreczenbe. A vasutnál a vendégeket a városi tanács élén Csóka Sámuel h. polgármester és az egyetemi tanács tagjai fogadják.

A Déri-muzeum alapkövetételei ünnepélyére a város a kultúregyesületeket, a szomszédos törvényhatóságokat, irodalmi testületeket is meghívta. Az ünnepélyen csak belépőjeggyel lehet részt venni. Jegyeket a tanács csak korlátozott számmal ad ki. Az avatóbeszédet a kultuszminiszter mondja.

Vasárnap délelőtt fél 11 órakor a nagyterdei orvoskari telepen tartják meg a klinikák megnyitási ünnepét, melynek rendje a következő:

Hiszkegy: Éneklő a Városi Dalegylet.

Orsós Ferenc dr. rektor megnyitó beszédet mond.

Gróf Klebelsberg Kuno dr. vallás- és közoktatásügyi miniszter ünnepi beszéde.

Hadházy Zsigmond főispán beszéde.

Csóka Sámuel Debreczen h. polgármesterének beszéde.

Himnusz.

Ezután következik az egyetemi közgyűlés, melynek egyetemi tárgya Tóth Lajos dr. kultuszminiszteri államtitkár tiszteletbeli doktorrá avatása.

Végül a vendégek megtekintik a klinikai intézeteket és az egyetemi sporttelepet.

Francia valutában vetik ki a sarcot a megszállott városokra.

Essen, szept. 19. A megszállott francia parancsnokság okkupációs sarcot vetett a német városokra, még pedig most már francia valutában. Így Essen naponta 20.000 Gelsenkirchen 10.000, Bohum 8.000 frankot tartozik naponta fizetni, de a városi tanácsok mindenütt megtagadták a követelés teljesítését.

Cowerko, Berbery gyapjuszövetek

és nyári mosókelmék óriási választékban meglepő olcsón
BIHARI ZSIGMOND posztóüzletében
Piac-utca 16. Alföldi Takarékpénztár palota.
Elegáns férfiruhák legújabb divat szerint mérték után készülnek.

Feloszlatták az ébredők gyűlését a Sörház-utcában.

Zsirikai szerint jön még a kutyára dér.

Budapest, szept. 19. Az Ébredő Magyarok Egyesülete ma este a Sörház-utcai központi helyiségében kerületközi értekezletet tartott, melyen megjelentek Lendvai-Lehner, Bogya és Zsirikai nemzetgyűlési képviselők is. Az értekezlet a megjelent képviselőket megjelente és zajos ünnepségekben részesítette. Az értekezlet elnöke üdvözölte a megjelenteket és bejelentette, hogy az EME végre megkezdte tényleges munkáját és Bachó István százados vette át az EME szervezését, hogy adott pillanatban minden ébredő magyar a szervezet elnökségének rendelkezésére álljon. Közölte az értekezlet elnöke a megjelentekkel, hogy köztük van és üdvözlő Apor Viktor százados és társait. A közönség meghallva Apor Viktor nevét tomboló lelkesedéssel éljenze és vállára vette és ünnepelte Aport.

Ekkor felállt a rendőrség képviselője, jobbjával a közönség felé esendőt intett és a zaj lecsillapításával hangosan kijelentette:

— Az értekezletet feloszlatom.

Hirtelen csend támadt a teremben. Az elnök megkérdezi:

— Miért...

Szavát azonban nem folytathatta, mert a közönség köréből elementárisan tört ki s kórusban hangzott:

— Indokolja meg.

A pénzügyminiszter előlegezi az automobiladó be- vételét az inségakciónak.

A népjóléti miniszteriumban és a kormánypart delegált körében szélesmedrű előkészületek folynak az idei inségakció megindítására. Kezdetben tudvalevőleg úgy volt, hogy ezt az akciót a kormánypart csinálja, de aztán ez ellen kilógások merültek fel és pedig politikai szempontból és ezért a kormánypart beéri azzal, hogy kezdeményezze az akciót, annak további fejlesztését most már rábízta a népjóléti miniszterre.

A Házban legutóbb arról is szó volt, hogy pártközi bizottságot delegáljanak a miniszter mellé, ez azonban feleslegesnek bizonyult, mert együtt van még az a bizottság, mely a nyomorenyhító mozgalmat tavaly is irányította és amelynek a élén Horthy Miklós kormányzó felesége áll. A népjóléti miniszter kettős akciót vezet, egy vidéki és egy városi. Az inségakció szervezéséről Marschall Ferenc képviselő, aki még a kormánypart megbízásából elvégezte az előmunkálatokat, a következőket mondotta nekünk:

— A nyomorenyhító akciót nem várthat magára addig, míg az októberben összeülő parlament elintézi majd az automobiladó javaslatot. Tudvalevő, hogy ennek az adónak a befolyó összegét az inségmozgalom javára szánták. — Minthogy a szegény tömegek megsegítése sürgős feladat, megállapítás történt a pénzügyminiszter uralm olyan értelemben, hogy a majd befolyó automobiladók terhére a szükséges összegeket már most előlegezi a népjóléti miniszternek. Az autójavaslatból körülbelül öt-hat milliárd korona bevételre számíthatunk. Ez az összeg elmegy a ruha és cipőelosztásra. Ami ebből az összegből ennél a tételnél nem nyer időzetet, azt pótolják azután a fölemelt tőzsdéadó bevételéből.

Az elnök felállt és a következőket mondotta:

— A rendőrség képviselője figyelemre méltóan, hogy Apor Viktort és társait, büncselekmény elkövetőit éljenze nem szabad...

A rendőrség kiküldöttje erre élesen szavába vágott:

— Ne kommentáljunk.

Erre óriási láрма támadt a teremben. A rendőreg megkezdte a terem kiürítését, de a dolog nehezen ment, mert az ébredők Lendvai-Lehner vezetésével a Hymnusz, majd a Szózat eléneklésében kezdtek bele. A teremből nagynehezen sikerült kitzukolni a tömeget az utcára és ott is szétoszlatni.

Zsirikai nemzetgyűlési képviselő az értekezlet feloszlásáról ezeket mondotta:

— Végtelenül örülünk és hálásak vagyunk ezért a cselekedetért Rakovszky belügyminiszternek. Csak annyit mondhatok, jön még a kutyára dér.

Az EME vezetősége rögtönzött értekezletet tartott, amelyen azt a határozatot hozták, hogy tiltakoznak, az EME gyűlések feloszlása ellen.

Az EME központi épülete körül az este erős rendőrkészültség volt és őrzéstartók cirkáltak, nehogy valami inzultus történjen.

A szakszervezetek a kereskedelemügyi miniszternél

Budapest, szept. 19. A szakszervezetek vezetői ma küldöttségben jelentek meg a kereskedelemügyi miniszternél, Jászai Samu nemzetgyűlési képviselő vezetésével. Kérték a béregyeztető rendelet hiányainak pótlását, egyben részletesen kifejtették az index bevezetésének szükségességét is. A kereskedelemügyi miniszter meghallgatta a munkások kérését és hosszasan tárgyalt a szakszervezetek vezetőivel. Bizonyos kérdésekben már határozott közeledés történt, így különösen a magánalkalmazottakat nyugtatta meg a kereskedelemügyi miniszter a küldöttség útján. Ma még csak általánosságban tárgyaltak az aktuális kérdésekről, szombatra azonban újabb tárgyalásra hívta meg a küldöttséget a miniszter.

Olaszország nem ismeri el a népszövetség illetékességét.

Genf, szept. 19. A népszövetség tanácsának tegnapi ülésén újból élénk vita keletkezett afelett, hogy illetékes-e a népszövetség a görög-olasz konfliktus eldöntésére.

Salandra kerekén kétségbe vonta az illetékesséket. Lord Robert Cecil erre annyit jegyzett meg, hogy köszöni az előzékenységet és a tanács bizonyára érdeme szerint fogja méltatni az olasz delegátus kezdeményezését. Brauting élesen kelt ki az olasz álláspont ellen, mondván, hogy nagy különbség van a régi helyzet között, amikor a népszövetségi faktum még nem volt meg és a mai időpont között, amikor a békeszerződés aláírói kivétel nélkül ünnepélyesen kötelezték magukat a népszövetség alkotmányának tiszteletben tartására. Gunyosan jegyezte meg,

hogy a világ közvéleménye nem fog tudni eligazodni azon, hogy miképpen lehetséges ugynevezett békés megtorlást gyakorolni a népszövetségi alkotmány szellemében.

A tanács csütörtökön újból ülést tart, amelyen Salandra tiltakozása ellenére újból tárgyalni fogja az illetékesség kérdését.

A Csokonai-kör részvéte Rákosi Viktor halála alkalmából.

Rákosi Viktor halála az egész magyar irodalmi világot sujtotta. Ez alkalomból a Csokonai-kör is részvétiratot intézett a gyászoló családhoz; a részvétirat teljes szövegében így hangzik:

Nagyságos Asszony!

A debreceni Csokonai-kör nevében mélyes fájdalomunk és őszinte részvétünk kifejezését küldjük boldogult férjének, a legkedvesebb magyar írónak gyászos ravatalához.

A véletlen úgy akarta, hogy körünket és talán egész Debreczent külső kötelek nem fűzték az elhunythoz; fényes neve tagjaink sorát nem ékesítette, élő szavának édes varázsát közvetlenül nem élveztük. De az ő neve, az ő írói művészete épen úgy betöltötte a Csokonai-kör tagjainak és Debreczen művelt közönségének a lelkét, mint azokét, akikkel az élet mindennapi érintkezésbe hozta, a kik vonzó egyéniségének, kedves személyének hol megindító, hol földelítő sugarai körében forgódtak. Hogyne lett volna Debreczenhez, a kalvinista Rómához hozzá növe annak az írónak a neve, aki a legeszményibb kalvinista papnak az alakját teremtette meg az „Elnémult harangok”-ban! Hogyne fogadtuk volna szívünk mélyébe mi, Csokonai-kör azt az istenáldotta magyar tehetséget, aki mintha csak a mi Csokonainktól örökölte volna lelkének azt a kettősséget, hogy egyszer könnyet fakasztott szemünkből, másszor mosolyt derített arcunkra, hogy képes volt lelkünk hurjain végigjársani az érzelmek egész sorát a komoly meghatottságtól a pajzán tréfáig, a lenyűgöző szomorúságtól a feszletlen, a bohókás jókedvig. Valóban Istennek különös áldása volt ez a fényes tehetség, az írói és egyéni kedvességnek ez a bőven buzgó forrása, amelynek kihunyását, végleges elapadását a gyászoló családdal együtt fájjalja és siratja az egész magyarság és abban a debreceni Csokonai-kör.

Fájdalmas részvétünk, lesújtó veszteségérzetünk ismételt kifejezésével maradtunk Debreczen, 1923 szept. 18. kiváló tisztelettel

Dr. Papp Károly, s. k.,
a Csokonai-kör elnöke.

Dr. Kardos Albert, s. k.,
a Csokonai-kör főtitkára.

Berlinben is óriási devizaüzérkedés folyik.

Berlin, szept. 19. A deviza razzáról a Local Anzeiger a következőket írja:

Igen sok eset volt arra, hogy nagy mennyiségű idegen pénzt a pamlag vagy az asztal alá dobtak. Valamennyi vendéget és kiszolgáló személyzetet, amelynek jórésze szintén részt vett a deviza üzérkedésben, megmotoztak. Sok külföldit, akiknek nem volt utlevelük, kényszer útján toloncolnak a határra.

Nincs megegyezés a férfi és nőiszabó iparban

A férfiszabók 25, a nőiszabók 50 százalékos béremelést kérnek. — A patkógyári munkások sztrájkja.

Ismertette már az Egyetértés azt a két bérmozgalmat, amelyet a férfi és nőiszabó munkások indítottak anyagi helyzetük javítása végett. A nőiszabó munkások jelenlegi bérüknek 50 százalékkal való felemelését kérik. Az iparhatóságnál ma délelőtt volt ez ügyben a tárgyalás, amely azonban eredménytelenül végződött. — A munkaadók hajlandóknak mutatkoztak egy 25 százalékos béremelésbe bele menni, de a munkások ragaszkodnak eredeti kérésükhöz, az 50 százalékos fizetésemeléshez.

A munkaadók a tárgyalások alkalmával azt fejtették, hogy a munkások kérésének semmi alapja nincs. A drágaság a legutóbbi béremelés óta nem emelkedett olyan arányban, hogy ilyen horribilis százaléku emelést kérjenek, a korona sem romlott, sőt stabil volt. A munkások viszont azt hangsúlyozták, hogy nekik van legkevésbé bérük a debreczeni munkásság közt. Erre viszont a munkaadók bebizonyították, hogy a nőiszabók 1223 koronás órabérével szemben a férfiszabók csak 1200 koronát kapnak és azok is csak 25 százalékos béremelést kérnek.

A munkások kiküldöttjei és a munkaadók ezek után is ragaszkodtak álláspontjukhoz s megegyezés nem jött létre, az újabb tárgyalást szombaton délelőtre tűzte ki az iparhatóság.

A férfiszabó iparban is béremelési mozgalom indult meg. — A munkások 25 százalékos béremelést kértek. Ez ügyben az iparhatóság 21-ére tűzte ki a tárgyalást s arra mindkét fél megbízottait meghívta.

Érdekes a férfiszabó munkások bérmozgalmának előzménye. — A multikori sztrájk alkalmával sikerült a munkásoknak kivinni, hogy munkabéruket az indexrendszer alapján számítsák. A munkaadók akkor jobb megoldást ajánlottak, azt tudniillik, hogy a budapesti szabómunkások mindenkorai bérének 90 százalékát adják munkásaiknak. A szabómunkások azonban ragaszkodtak követelésükhöz és a munkaadók kényszer helyzetben lévén, teljesítették azt.

Most azonban kivil, hogy a munkások nagyon rosszul jártak az indexrendszerhez való ragaszkodásukkal, mert a drágaság a mult hónapban mindössze 7 és fél százalékkal emelkedett, míg a budapesti szabómunkások egy 25—30 százalékos béremelést kaptak. A szabómunkások látva, — hogy rosszul jöttek ki, most 25 százalékos emelést kértek. A munkaadók hajlandóknak is mutatkoznak bizonyos százalékos béremelésre s ez irányban a 21-én tartandó tárgyaláson fogják nyilatkozni.

Bérmozgalmat kezdtek a Patkógyári r.-t. munkásai is, akik 15 százalékos béremelést kértek. — A gyár igazgatósága azonban a kérés teljesítését megtagadta, mire a gyár munkássága ma reggel sztrájkba lépett. A munkásság és a gyár vezetősége között 21-én tartandó tárgyaláson kísérli meg az iparhatóság a békés megegyezés létrehozását.

Posztó-üzlet.
A legolcsóbb bevásárlási forrás.
Pontos kiszolgálás.
Silberstein és Adler
Kossuth-u. 2. Városházépület.

Bulgáriában újra forradalom tört ki.

Prága, szept. 19. A cseh sajtóirodának jelentik Belgrádból: Caribrodri lapjelentések szerint Bulgáriában ellenforradalom tört ki.

A kommunisták a paraszttal együtt Bulgária több városában nagy zavargásokat rendeztek. Több helyen véres összecsúszások történtek.

Hatszázmilliárd belföldi kölcsönt is vesz fel a kormány.

Budapest, szept. 19. A genfi tárgyalásokban részt vett magyar államférfiaknak az a benyomásuk, hogy a külföldi kölcsön minden bizonnyal meg lesz, csak perferuálása azonban nagyobb időt fog igénybe venni, mint gondolták. Előterbe kerül az a gondolat,

hogy az ország pénzügyi helyzetén ideiglenesen, még pedig a külföldi kölcsönt megelőzően belföldi kölcsönnel kell segíteni. A belföldi kölcsön összege kb. 150—200 millió aranykoronáról szólna, vagyis papirkoronára átszámítva mintegy 5—600 milliárdot tenne ki.

Megszűnik az árvizsgáló bizottság.

Budapest, szept. 19. Az árvizsgáló bizottságot beosztják a közlekedésügyi miniszteriumba. Teljesen szétválasztják az OKAB és az uzsorabíróóság hatáskörét.

Magyarországon nyomták a kisebbségeket.

Budapest, szept. 19. Az új kisalakú ezreket Budapesten nyomták. Illetékes helyen erre vonatkozólag a következőket mondták:

— A kormány már régebbi idő óta előkészületeket folytatott arra nézve, hogy a kis címletű bankjegyeket ne a drága külföldi nyomdáknak állítsák elő, ezért elhatározták, hogy magyar bankjegy-nyomdát állítsanak fel. Megállapodást kötött a kormány a zürichi Orel Füssli céggel s ezen megállapodás alapján nyomban felállították a nyomdát, amely már meg is kezdte működését. Az alakulás részvénytársasági alapon történt s a magyar kormány a részvények többségét magának tartotta fenn, kisebb részét pedig az Orel Füssli

cég bírja. Németországból hozott a kormány egyes gépeket s a most kibocsátott ezer koronásokat már ezekkel a gépekkel állították elő.

Óriási tűzvész hatszáz házat pusztított el.

— Az Egyetértés tudósítójától.

London, szept. 19. Newyorkból jelentik a Daily Mailnak: Az a tűzvész, amely Berkeley-ben, Sanfrancisco előkelő negyedében pusztított, igen nagy méretű volt. — 600 ház elhamvadt és 2400 ember hajléktalan maradt. Maga az egyetem épülete is nagy veszélyben forgott. A tűz a közeli erdőben támadt és az erős déli szélben a lángok gyorsan elharapódtak a városban. Az embereknek menekülniük kellett anélkül, hogy idejük lett volna ingóságait biztonságba helyezni. A tűzoltók dinamittal felrobbantották az egyetem közelében levő házakat. Csak így sikerült az egyetemet megmenteni.

Kaliforniában egyébként az utóbbi időben több községben pusztított nagyobb tűz. A tűzesetek gyakoriságát és a nagy kártevését annak tulajdonítják, hogy az idei nyár kaliforniában rendkívül száraz volt.

SZŐRMEÁRUK

javitása, alakítása a legújabb divat szerint és szakszerűen készül a
Lipcsei szőrmeáruházban
Arany Bika-épület, József királyi herceg-ulcai oldalon.
Kohn Sándor, szücsmester

Diszitetlen női kalapok

22,000 K-tól nagy választékban
SZÉLL GERGELYNÉL Plac-u. 63. :: Telefon 11-11.

Olcsó Cipőkrémet
vásárolhat
Franknál, Csapó-u. 11.

Őszi divatkesztyűk megérkeztek!

Schön Sándornál keztyű, kötszer és orvosi műszertár
Piacz-utca 14. szám. Telefon 11—55.

Egy gróf, ki köztársasági érzései miatt lemondott a grófságról.

Budapest, szept. 19. Ez év elején Nyári Gusztáv gróf röpirat alakjában kiadta a Vér Imre dr. ellen indított ismeretes köztársasági bűnpör aktáit. — Ezért Nyári gróf ellen bűnvádi eljárást indítottak meg a királyság védelméről szóló 1913. évi törvény alapján.

Ma hallgatták ki a rendőrségen Nyári Gusztávot ez ügyben ahol a gróf a röpirat szerzőségét vállalta és kijelentett, hogy köztársasági meggyőződése alapján grófi rangjáról lemondott.

Megszűnt a tojás- és a baromfi kivitel.

Budapest, szept. 19. Az érdekelt vállalatok egyetelmű állítása szerint a magyar tojás kivitel és a baromfiexport néhány nap óta megszűnt. A tojás kivitel akadályát a tojás árának aránytalan drágulásában látják; szerintük a tojás ára a vidéken mindig drágább, — mint a fővárosban, mert mikor a termelők észreveszik, hogy valaki nagyban akar vásárolni, az árakat hirtelen felemelik. Ezért az exportra szóló tojást csak 350—380 koronáért tudják megszerezni, amely a szállítási költségekkel olyan árat eredményez, hogy az eléri, sőt sok esetben meg is haladja a világparitást, már pedig egyenlő ár esetén a franciák és az angolok, akik elsősorban jönnek számításba a magyar tojás kivitelnél, inkább hollandi tojást vásárolnak.

A baromfikivitel megszűnése érdekes bonyodalmakkal kapcsolatos. Magyar baromfi egyedül csak Ausztriába lehetett szállítani és a Devizaközpont kikötötte, hogy a baromfi vételárának teljes összegét kötelesek az exportőrök osztrák koronában beszállítani. Az osztrák koronák beszállítására hosszabb határidőt kaptak az érdekeltek, amíg a kivitel teljesen lebonyolódik. Mintegy két és fél hónap óta folyik a baromfiexport és épen a napokban vált esedékesé az osztrák koronák befizetése, ekkor kiderült, hogy két és fél hónap óta csupán a kisebb exportőrök vettek részt a baromfikivitelben, akik azonban a befizetést nem tudják teljesíteni.

Hivatkoznak mindenekelőtt arra, hogy Ausztriában 32—33,000 osztrák koronáért adták el a magyar liba kilóját és erre 5000 osztrák korona szállítási költségük volt, amit az osztrák vasutaknak kellett fizetniük. Ennélfogva szó sem lehet arról, hogy az exportált baromfi teljes értékét rendelkezésre tudják bocsátani, sőt osztrák koronában semmit sem tudnak fizetni, mivel Ausztriában két évig terjedő fogházbüntetés jár annak, aki nagyobb tétel osztrák korona kivitelére tesz kísérletet.

Piskolty P.
uri szabó üzlete
Kossuth-utca 58. sz.
Elegáns ruhákat saját vagy hozott szövetekből szolid árban készít.

Szőrme ruháit
legolcsóbban, a legújabb divat szerint
alakítja, javítja
és beszerezheti
Kováry szücsnél
Placz-utca 42. sz. (Pannónia-udvar.)

HIREK

Tájékoztató.

1923 szeptember 20.

Csokonai-színház: Este 8 órakor Sybill C) bérlet.

Uránia mozgó: 7 és 9 órakor: Égő vágyak.

Vigszínház mozgó: 7 és 9 órakor Jutalom egy millió dollár.

Apollo mozgó: 7 és 9 órakor: Gölem.

Délután 5-6-ig lézene a Szent Anna-utcán.

Szeptember 23-án: „Legszébb kalász” kiállítás megnyitása.

Szeptember 23-án DTE pályán ifjúsági atlétilikai verseny délután 3 órakor.

Országos vásárok tartatnak:

Szept. 20. Hajduhadház, Juttó

Szept. 21. Csenger

Szept. 23. Békés, Dunavecse, Karcag, Kecskemét, Monor.

Szept. 24. Ercsi, Mátészalka, Szeghalom.

Szept. 25. Dunavecse.

Szept. 23. Békés, Dunavecse, Ersekivádkert, Karcag, Kecskemét, Monor.

A debreceni tűzoltóság vendégei. Az országos tűzoltó szövetség részéről Marinovics Imre belügyminiszteri h. államtitkár és Kuharszky László szövetségi főtitkár vidéki szemleutjokon ma Debrecenbe érkeznek. A vendégek megfogják tekinteni a debreceni tűzoltóság fejlődését. A szemle során alkalmasint a tűzoltóság gyakorlatot tart. Az államtitkár megtekinti a tűzoltó muzeumot is, amelynek alapjait Roncsik Jenő dr. főparancsnok vetette meg.

Kisebbségi Intézet jelent: Hazánkban majdnem mindenütt volt kisebb eső. Helyenként zivatarok és szélvihar kíséretében. A hőmérséklet tegnap szokatlanul magasra emelkedett, az Alföldön elérte a 32 fokot. Ma reggel sok helyen 11-12 fokra süllyedt le. Időprognózis: Tulnyomóan száraz és enyhe idő várható.

Előre szüretelnek. A debreceni kerteken nagyon vegyes a szőlő. Rendszer nincs az ültetésben, hanem ahogy jött, úgy ültették. A góhér szőlő már megérett, a moly megvámolta, de ami még megvan, azt leszürik. Kitünő mézédés mustja van. Most már nagyon sok helyen beszűrték a góhért. Mustját ki-nálják eladásra. Kereskedő nem veszi a kis tételeket. Privátok és kiskorcsmárosok veszik literjéért 800-1000 koronáért. Valószínű ezen indulnak meg a többi fajta mustárok is. A többi fajta szőlő még éretlen. Különösen a mustadó erdei szőlőnek kell még, ha érik. Az utóbbi napok lanya eső nagyon jót tesznek neki. Szépen üvegesedik a szemje. — Vasárnap tartják a kertgyűléseket, a mikor meghatározzák a szüret idejét. Minden valószínűség szerint a szüret csak október első hetében lesz.

Hatvan-nyolcvan százalék a kereskedelmi kamat. Budapestről jelentik: A bankok 60-70 százalékra folyósítanak kereskedelmi hitelt. Az escomptörök 80% kamatot is kérnek. Ez a magas kamat drágítja az árakat. Az új vasúti tarifa. Budapestről jelentik: Novemberben lép életbe a máv. új tarifája.

Rablógyilkosság az autóban.

Az utas lelőtte a soffőrt és kirabolta.

Budapest, szept. 19. Vadállati kegyetlenséggel végrehajtott rablógyilkossági kísérlet történt ma hajnalban a Csillag-hegyen. Ismeretlen tettes orozva lelőtte Berta Illést a Szent Margit kórházba. Dr. Pálhy Sándor kórházi orvos véleménye szerint Berta Illés állapota életveszélyes. A golyó a nyakszirtnél hatolt be, átfúrta az álkapcsot és abban megakadt.

A rendőr a kocsit azután behozatta a főkapitányságra és jelentést tett az esetről. A nyomozás azonnal megindult. Berta Illést nem lehetett kihallgatni. Amíg a kocsival a Romai fürdőig eljöttek, Berta elmondta Pózernek, hogy a rablógyilkos többször akart löni, de már a második lövés csütörtököt mondott. Az autóban három darab 7,65 mm. kaliberű Frommer pisztolyt találtak. Ezek közül egy ki volt löve. A rablógyilkos a kocsiban felejtette rövid száru fapipáját is.

A rablógyilkos kísérlet ügyében folytatott nyomozás során kiderült, hogy három nappal ezelőtt egy előkelő budapesti család egy 22 éves tagja érthetetlen okból eltűnt otthonról. A család a fiatal embert, mint elmebajost kezeltette és állandóan ápolók voltak mellette. Az egyik éjszaka azonban sikerült kimenekülnie otthonról és azóta nyomra veszett. Miután az utirány tökéletesen meggyezik a fiatal ember által követett utiránnyal, valószínűvé vált, hogy a rablógyilkos merénylő és az eltűnt örült fiatal ember egy és ugyanazon személy. A gyilkosról a soffőr által adott leírás és a család által adott személyleírás rendkívül egyezik.

Amikor a kocsit a Csillag-hegyre ért, az autóból lövés dördült el. A bennülő fiatal ember az ablakon át Frommer pisztollyal rálőtt a soffőrré. A golyó az ablakon át a soffőrt nyakszirtjén érte. A gyilkos erre — a soffőr bementése szerint — kiszállt a kocsiból és a Frommert a soffőr mellének szegve, így szökött.

— No most ide a pénzzel.

Erre a soffőr benyúlt a zsebébe és odaadta a pénzt.

Ekkor érkezett oda a lövés zajára figyelmessé lett Pózer Ferenc szentendrei lakos és látta, hogy egy fiatal ember a kocsitól elsiel. A kocsihoz érve, a soffőrt vérben találta. A soffőrnek még volt annyi ereje és lélekjelenléte, hogy Pózer maga mellé ültetve, a kocsit lehozta

kapott az ifjúság s e fontos ügyre való tekintettel valószínű, a többi iskolák is megkapják ezt az aldozat-kész igazgatótól. Neki jár köszönet ezért az érdeken felül emelkedő eszelekedetért, hogy lehetővé tette ezen gondolat megvalósítását.

Felhívás. Az italmérsi illetékeknek kivételéhez szükséges összeírású jegyzék a helybeli városi m. kir. pénzügyőri biztosi kerület által elkészítetvén, az Debreczen sz. kir. város előljáróságánál (földszint 32. ajtó) a mai naptól kezdődőleg 8 napon közzemlére kitélik. Ezen idő alatt az összeírású jegyzék megtekinthető s az abban foglalt engedélyesek netaláni észrevételeiket a közzemlére való ki-letel alatt írásban ugyanitt benyújthatják. Rostás István s. k., városi előljáróság vezetője.

A Magántiszviselők Országos Szövetségének debreczeni csoportja e hó 23-án vasárnap délelőtti fél tíz órakor a Bika-szálló, főemelet 18. sz. szobájában (állandó helyiség) tartja rendes tag összejövetelét. Felkérelmek a tagok, hogy az összejövetelen minél nagyobb számmal jelenjenek meg.

Autóbaleset a Batthyány-utcán. Kedden délután a Batthyány utcán az Autófuvarozási vállalat egyik személyszállító autója elütötte Katz Lipótné Szepességi-utlakost. Az asszonynak azonban esodálatos módon az ijedtségen kívül semmi baja nem lett és saját lábán ment haza.

Divallap szerint szörméket Klonda szücs szakszerűen készít, alakít. Legelőbbban javít: Verbóczy-utca 2., Iparkamara. Telefon 1425.

Legszébb kalász pályázat. F. hó 23-án, vasárnap délelőtti 9 órakor nyílik meg a legszébb kalász kiállítás a vármegyeház disztermében. Szeptember 22. napján délután 3 órakor történik a kalászok elbírálása. Vasárnap délelőtti 10 órakor szakelőadás lesz. A kiállítást a Mezőgazdasági Kamara nagy buzgalommal rendezti és a debreceni gazdák közül többen részt vesznek a kiállításon.

A Margitfürdő kedvezménye a középiskoláknak. A debreceni középiskolai ifjúsági testnevelés újabb fordulóponthoz ért azáltal, hogy a Margit-fürdő előzőkeny igazgatója kedvezményes jegyet biztosított a csoportokban fürdő ifjúságnak. A középiskolai tornatanárok mindent elkövetnek az ifjúság egészséges s természetes irányu testnevelése érdekében. Az eddig falak közé szorított testnevelési órák kikerültek egészséges helyre, a szabadba s uszodákba. Ez az igazi, ez a tökéletes testnevelés, ahol szabadon uszhat a nemzet reménye, ahol megtöltheti veszély nélkül vérszegény, elcsatnyult tüdejét egy kis jó levegővel. Legideálisabb a fürdőben az óra, ahol az ifjúság edződik, izmosodik, lelki kincsét gyarapodnak s a higiénia követelményeinek is elég tesz. A ref. tanítóképző-intézet a Margit-fürdő uszodáját s medencéit több ízben használta. — itt már több ideális tornaórát valószínűleg meg. Kedvezményes jegyeket

kapott az ifjúság s e fontos ügyre való tekintettel valószínű, a többi iskolák is megkapják ezt az aldozat-kész igazgatótól. Neki jár köszönet ezért az érdeken felül emelkedő eszelekedetért, hogy lehetővé tette ezen gondolat megvalósítását.

Felhívás. Az italmérsi illetékeknek kivételéhez szükséges összeírású jegyzék a helybeli városi m. kir. pénzügyőri biztosi kerület által elkészítetvén, az Debreczen sz. kir. város előljáróságánál (földszint 32. ajtó) a mai naptól kezdődőleg 8 napon közzemlére kitélik. Ezen idő alatt az összeírású jegyzék megtekinthető s az abban foglalt engedélyesek netaláni észrevételeiket a közzemlére való ki-letel alatt írásban ugyanitt benyújthatják. Rostás István s. k., városi előljáróság vezetője.

A Magántiszviselők Országos Szövetségének debreczeni csoportja e hó 23-án vasárnap délelőtti fél tíz órakor a Bika-szálló, főemelet 18. sz. szobájában (állandó helyiség) tartja rendes tag összejövetelét. Felkérelmek a tagok, hogy az összejövetelen minél nagyobb számmal jelenjenek meg.

Autóbaleset a Batthyány-utcán. Kedden délután a Batthyány utcán az Autófuvarozási vállalat egyik személyszállító autója elütötte Katz Lipótné Szepességi-utlakost. Az asszonynak azonban esodálatos módon az ijedtségen kívül semmi baja nem lett és saját lábán ment haza.

Divallap szerint szörméket Klonda szücs szakszerűen készít, alakít. Legelőbbban javít: Verbóczy-utca 2., Iparkamara. Telefon 1425.

Legszébb kalász pályázat. F. hó 23-án, vasárnap délelőtti 9 órakor nyílik meg a legszébb kalász kiállítás a vármegyeház disztermében. Szeptember 22. napján délután 3 órakor történik a kalászok elbírálása. Vasárnap délelőtti 10 órakor szakelőadás lesz. A kiállítást a Mezőgazdasági Kamara nagy buzgalommal rendezti és a debreceni gazdák közül többen részt vesznek a kiállításon.

A Margitfürdő kedvezménye a középiskoláknak. A debreceni középiskolai ifjúsági testnevelés újabb fordulóponthoz ért azáltal, hogy a Margit-fürdő előzőkeny igazgatója kedvezményes jegyet biztosított a csoportokban fürdő ifjúságnak. A középiskolai tornatanárok mindent elkövetnek az ifjúság egészséges s természetes irányu testnevelése érdekében. Az eddig falak közé szorított testnevelési órák kikerültek egészséges helyre, a szabadba s uszodákba. Ez az igazi, ez a tökéletes testnevelés, ahol szabadon uszhat a nemzet reménye, ahol megtöltheti veszély nélkül vérszegény, elcsatnyult tüdejét egy kis jó levegővel. Legideálisabb a fürdőben az óra, ahol az ifjúság edződik, izmosodik, lelki kincsét gyarapodnak s a higiénia követelményeinek is elég tesz. A ref. tanítóképző-intézet a Margit-fürdő uszodáját s medencéit több ízben használta. — itt már több ideális tornaórát valószínűleg meg. Kedvezményes jegyeket

kapott az ifjúság s e fontos ügyre való tekintettel valószínű, a többi iskolák is megkapják ezt az aldozat-kész igazgatótól. Neki jár köszönet ezért az érdeken felül emelkedő eszelekedetért, hogy lehetővé tette ezen gondolat megvalósítását.

Felhívás. Az italmérsi illetékeknek kivételéhez szükséges összeírású jegyzék a helybeli városi m. kir. pénzügyőri biztosi kerület által elkészítetvén, az Debreczen sz. kir. város előljáróságánál (földszint 32. ajtó) a mai naptól kezdődőleg 8 napon közzemlére kitélik. Ezen idő alatt az összeírású jegyzék megtekinthető s az abban foglalt engedélyesek netaláni észrevételeiket a közzemlére való ki-letel alatt írásban ugyanitt benyújthatják. Rostás István s. k., városi előljáróság vezetője.

A Magántiszviselők Országos Szövetségének debreczeni csoportja e hó 23-án vasárnap délelőtti fél tíz órakor a Bika-szálló, főemelet 18. sz. szobájában (állandó helyiség) tartja rendes tag összejövetelét. Felkérelmek a tagok, hogy az összejövetelen minél nagyobb számmal jelenjenek meg.

Autóbaleset a Batthyány-utcán. Kedden délután a Batthyány utcán az Autófuvarozási vállalat egyik személyszállító autója elütötte Katz Lipótné Szepességi-utlakost. Az asszonynak azonban esodálatos módon az ijedtségen kívül semmi baja nem lett és saját lábán ment haza.

Divallap szerint szörméket Klonda szücs szakszerűen készít, alakít. Legelőbbban javít: Verbóczy-utca 2., Iparkamara. Telefon 1425.

Legszébb kalász pályázat. F. hó 23-án, vasárnap délelőtti 9 órakor nyílik meg a legszébb kalász kiállítás a vármegyeház disztermében. Szeptember 22. napján délután 3 órakor történik a kalászok elbírálása. Vasárnap délelőtti 10 órakor szakelőadás lesz. A kiállítást a Mezőgazdasági Kamara nagy buzgalommal rendezti és a debreceni gazdák közül többen részt vesznek a kiállításon.

A Margitfürdő kedvezménye a középiskoláknak. A debreceni középiskolai ifjúsági testnevelés újabb fordulóponthoz ért azáltal, hogy a Margit-fürdő előzőkeny igazgatója kedvezményes jegyet biztosított a csoportokban fürdő ifjúságnak. A középiskolai tornatanárok mindent elkövetnek az ifjúság egészséges s természetes irányu testnevelése érdekében. Az eddig falak közé szorított testnevelési órák kikerültek egészséges helyre, a szabadba s uszodákba. Ez az igazi, ez a tökéletes testnevelés, ahol szabadon uszhat a nemzet reménye, ahol megtöltheti veszély nélkül vérszegény, elcsatnyult tüdejét egy kis jó levegővel. Legideálisabb a fürdőben az óra, ahol az ifjúság edződik, izmosodik, lelki kincsét gyarapodnak s a higiénia követelményeinek is elég tesz. A ref. tanítóképző-intézet a Margit-fürdő uszodáját s medencéit több ízben használta. — itt már több ideális tornaórát valószínűleg meg. Kedvezményes jegyeket

kapott az ifjúság s e fontos ügyre való tekintettel valószínű, a többi iskolák is megkapják ezt az aldozat-kész igazgatótól. Neki jár köszönet ezért az érdeken felül emelkedő eszelekedetért, hogy lehetővé tette ezen gondolat megvalósítását.

Felhívás. Az italmérsi illetékeknek kivételéhez szükséges összeírású jegyzék a helybeli városi m. kir. pénzügyőri biztosi kerület által elkészítetvén, az Debreczen sz. kir. város előljáróságánál (földszint 32. ajtó) a mai naptól kezdődőleg 8 napon közzemlére kitélik. Ezen idő alatt az összeírású jegyzék megtekinthető s az abban foglalt engedélyesek netaláni észrevételeiket a közzemlére való ki-letel alatt írásban ugyanitt benyújthatják. Rostás István s. k., városi előljáróság vezetője.

A Magántiszviselők Országos Szövetségének debreczeni csoportja e hó 23-án vasárnap délelőtti fél tíz órakor a Bika-szálló, főemelet 18. sz. szobájában (állandó helyiség) tartja rendes tag összejövetelét. Felkérelmek a tagok, hogy az összejövetelen minél nagyobb számmal jelenjenek meg.

Autóbaleset a Batthyány-utcán. Kedden délután a Batthyány utcán az Autófuvarozási vállalat egyik személyszállító autója elütötte Katz Lipótné Szepességi-utlakost. Az asszonynak azonban esodálatos módon az ijedtségen kívül semmi baja nem lett és saját lábán ment haza.

Divallap szerint szörméket Klonda szücs szakszerűen készít, alakít. Legelőbbban javít: Verbóczy-utca 2., Iparkamara. Telefon 1425.

Rablógyilkosság az autóban.

Az utas lelőtte a soffőrt és kirabolta.

Budapest, szept. 19. Vadállati kegyetlenséggel végrehajtott rablógyilkossági kísérlet történt ma hajnalban a Csillag-hegyen. Ismeretlen tettes orozva lelőtte Berta Illést a Szent Margit kórházba. Dr. Pálhy Sándor kórházi orvos véleménye szerint Berta Illés állapota életveszélyes. A golyó a nyakszirtnél hatolt be, átfúrta az álkapcsot és abban megakadt.

A rendőr a kocsit azután behozatta a főkapitányságra és jelentést tett az esetről. A nyomozás azonnal megindult. Berta Illést nem lehetett kihallgatni. Amíg a kocsival a Romai fürdőig eljöttek, Berta elmondta Pózernek, hogy a rablógyilkos többször akart löni, de már a második lövés csütörtököt mondott. Az autóban három darab 7,65 mm. kaliberű Frommer pisztolyt találtak. Ezek közül egy ki volt löve. A rablógyilkos a kocsiban felejtette rövid száru fapipáját is.

A rablógyilkos kísérlet ügyében folytatott nyomozás során kiderült, hogy három nappal ezelőtt egy előkelő budapesti család egy 22 éves tagja érthetetlen okból eltűnt otthonról. A család a fiatal embert, mint elmebajost kezeltette és állandóan ápolók voltak mellette. Az egyik éjszaka azonban sikerült kimenekülnie otthonról és azóta nyomra veszett. Miután az utirány tökéletesen meggyezik a fiatal ember által követett utiránnyal, valószínűvé vált, hogy a rablógyilkos merénylő és az eltűnt örült fiatal ember egy és ugyanazon személy. A gyilkosról a soffőr által adott leírás és a család által adott személyleírás rendkívül egyezik.

Amikor a kocsit a Csillag-hegyre ért, az autóból lövés dördült el. A bennülő fiatal ember az ablakon át Frommer pisztollyal rálőtt a soffőrré. A golyó az ablakon át a soffőrt nyakszirtjén érte. A gyilkos erre — a soffőr bementése szerint — kiszállt a kocsiból és a Frommert a soffőr mellének szegve, így szökött.

— No most ide a pénzzel.

Erre a soffőr benyúlt a zsebébe és odaadta a pénzt.

Ekkor érkezett oda a lövés zajára figyelmessé lett Pózer Ferenc szentendrei lakos és látta, hogy egy fiatal ember a kocsitól elsiel. A kocsihoz érve, a soffőrt vérben találta. A soffőrnek még volt annyi ereje és lélekjelenléte, hogy Pózer maga mellé ültetve, a kocsit lehozta

kapott az ifjúság s e fontos ügyre való tekintettel valószínű, a többi iskolák is megkapják ezt az aldozat-kész igazgatótól. Neki jár köszönet ezért az érdeken felül emelkedő eszelekedetért, hogy lehetővé tette ezen gondolat megvalósítását.

Felhívás. Az italmérsi illetékeknek kivételéhez szükséges összeírású jegyzék a helybeli városi m. kir. pénzügyőri biztosi kerület által elkészítetvén, az Debreczen sz. kir. város előljáróságánál (földszint 32. ajtó) a mai naptól kezdődőleg 8 napon közzemlére kitélik. Ezen idő alatt az összeírású jegyzék megtekinthető s az abban foglalt engedélyesek netaláni észrevételeiket a közzemlére való ki-letel alatt írásban ugyanitt benyújthatják. Rostás István s. k., városi előljáróság vezetője.

A Magántiszviselők Országos Szövetségének debreczeni csoportja e hó 23-án vasárnap délelőtti fél tíz órakor a Bika-szálló, főemelet 18. sz. szobájában (állandó helyiség) tartja rendes tag összejövetelét. Felkérelmek a tagok, hogy az összejövetelen minél nagyobb számmal jelenjenek meg.

Autóbaleset a Batthyány-utcán. Kedden délután a Batthyány utcán az Autófuvarozási vállalat egyik személyszállító autója elütötte Katz Lipótné Szepességi-utlakost. Az asszonynak azonban esodálatos módon az ijedtségen kívül semmi baja nem lett és saját lábán ment haza.

Divallap szerint szörméket Klonda szücs szakszerűen készít, alakít. Legelőbbban javít: Verbóczy-utca 2., Iparkamara. Telefon 1425.

Legszébb kalász pályázat. F. hó 23-án, vasárnap délelőtti 9 órakor nyílik meg a legszébb kalász kiállítás a vármegyeház disztermében. Szeptember 22. napján délután 3 órakor történik a kalászok elbírálása. Vasárnap délelőtti 10 órakor szakelőadás lesz. A kiállítást a Mezőgazdasági Kamara nagy buzgalommal rendezti és a debreceni gazdák közül többen részt vesznek a kiállításon.

A Margitfürdő kedvezménye a középiskoláknak. A debreceni középiskolai ifjúsági testnevelés újabb fordulóponthoz ért azáltal, hogy a Margit-fürdő előzőkeny igazgatója kedvezményes jegyet biztosított a csoportokban fürdő ifjúságnak. A középiskolai tornatanárok mindent elkövetnek az ifjúság egészséges s természetes irányu testnevelése érdekében. Az eddig falak közé szorított testnevelési órák kikerültek egészséges helyre, a szabadba s uszodákba. Ez az igazi, ez a tökéletes testnevelés, ahol szabadon uszhat a nemzet reménye, ahol megtöltheti veszély nélkül vérszegény, elcsatnyult tüdejét egy kis jó levegővel. Legideálisabb a fürdőben az óra, ahol az ifjúság edződik, izmosodik, lelki kincsét gyarapodnak s a higiénia követelményeinek is elég tesz. A ref. tanítóképző-intézet a Margit-fürdő uszodáját s medencéit több ízben használta. — itt már több ideális tornaórát valószínűleg meg. Kedvezményes jegyeket

kapott az ifjúság s e fontos ügyre való tekintettel valószínű, a többi iskolák is megkapják ezt az aldozat-kész igazgatótól. Neki jár köszönet ezért az érdeken felül emelkedő eszelekedetért, hogy lehetővé tette ezen gondolat megvalósítását.

Felhívás. Az italmérsi illetékeknek kivételéhez szükséges összeírású jegyzék a helybeli városi m. kir. pénzügyőri biztosi kerület által elkészítetvén, az Debreczen sz. kir. város előljáróságánál (földszint 32. ajtó) a mai naptól kezdődőleg 8 napon közzemlére kitélik. Ezen idő alatt az összeírású jegyzék megtekinthető s az abban foglalt engedélyesek netaláni észrevételeiket a közzemlére való ki-letel alatt írásban ugyanitt benyújthatják. Rostás István s. k., városi előljáróság vezetője.

A Magántiszviselők Országos Szövetségének debreczeni csoportja e hó 23-án vasárnap délelőtti fél tíz órakor a Bika-szálló, főemelet 18. sz. szobájában (állandó helyiség) tartja rendes tag összejövetelét. Felkérelmek a tagok, hogy az összejövetelen minél nagyobb számmal jelenjenek meg.

Autóbaleset a Batthyány-utcán. Kedden délután a Batthyány utcán az Autófuvarozási vállalat egyik személyszállító autója elütötte Katz Lipótné Szepességi-utlakost. Az asszonynak azonban esodálatos módon az ijedtségen kívül semmi baja nem lett és saját lábán ment haza.

Divallap szerint szörméket Klonda szücs szakszerűen készít, alakít. Legelőbbban javít: Verbóczy-utca 2., Iparkamara. Telefon 1425.

Legszébb kalász pályázat. F. hó 23-án, vasárnap délelőtti 9 órakor nyílik meg a legszébb kalász kiállítás a vármegyeház disztermében. Szeptember 22. napján délután 3 órakor történik a kalászok elbírálása. Vasárnap délelőtti 10 órakor szakelőadás lesz. A kiállítást a Mezőgazdasági Kamara nagy buzgalommal rendezti és a debreceni gazdák közül többen részt vesznek a kiállításon.

A Margitfürdő kedvezménye a középiskoláknak. A debreceni középiskolai ifjúsági testnevelés újabb fordulóponthoz ért azáltal, hogy a Margit-fürdő előzőkeny igazgatója kedvezményes jegyet biztosított a csoportokban fürdő ifjúságnak. A középiskolai tornatanárok mindent elkövetnek az ifjúság egészséges s természetes irányu testnevelése érdekében. Az eddig falak közé szorított testnevelési órák kikerültek egészséges helyre, a szabadba s uszodákba. Ez az igazi, ez a tökéletes testnevelés, ahol szabadon uszhat a nemzet reménye, ahol megtöltheti veszély nélkül vérszegény, elcsatnyult tüdejét egy kis jó levegővel. Legideálisabb a fürdőben az óra, ahol az ifjúság edződik, izmosodik, lelki kincsét gyarapodnak s a higiénia követelményeinek is elég tesz. A ref. tanítóképző-intézet a Margit-fürdő uszodáját s medencéit több ízben használta. — itt már több ideális tornaórát valószínűleg meg. Kedvezményes jegyeket

kapott az ifjúság s e fontos ügyre való tekintettel valószínű, a többi iskolák is megkapják ezt az aldozat-kész igazgatótól. Neki jár köszönet ezért az érdeken felül emelkedő eszelekedetért, hogy lehetővé tette ezen gondolat megvalósítását.

Felhívás. Az italmérsi illetékeknek kivételéhez szükséges összeírású jegyzék a helybeli városi m. kir. pénzügyőri biztosi kerület által elkészítetvén, az Debreczen sz. kir. város előljáróságánál (földszint 32. ajtó) a mai naptól kezdődőleg 8 napon közzemlére kitélik. Ezen idő alatt az összeírású jegyzék megtekinthető s az abban foglalt engedélyesek netaláni észrevételeiket a közzemlére való ki-letel alatt írásban ugyanitt benyújthatják. Rostás István s. k., városi előljáróság vezetője.

A Magántiszviselők Országos Szövetségének debreczeni csoportja e hó 23-án vasárnap délelőtti fél tíz órakor a Bika-szálló, főemelet 18. sz. szobájában (állandó helyiség) tartja rendes tag összejövetelét. Felkérelmek a tagok, hogy az összejövetelen minél nagyobb számmal jelenjenek meg.

Autóbaleset a Batthyány-utcán. Kedden délután a Batthyány utcán az Autófuvarozási vállalat egyik személyszállító autója elütötte Katz Lipótné Szepességi-utlakost. Az asszonynak azonban esodálatos módon az ijedtségen kívül semmi baja nem lett és saját lábán ment haza.

Divallap szerint szörméket Klonda szücs szakszerűen készít, alakít. Legelőbbban javít: Verbóczy-utca 2., Iparkamara. Telefon 1425.

Legszébb kalász pályázat. F. hó 23-án, vasárnap délelőtti 9 órakor nyílik meg a legszébb kalász kiállítás a vármegyeház disztermében. Szeptember 22. napján délután 3 órakor történik a kalászok elbírálása. Vasárnap délelőtti 10 órakor szakelőadás lesz. A kiállítást a Mezőgazdasági Kamara nagy buzgalommal rendezti és a debreceni gazdák közül többen részt vesznek a kiállításon.

A Margitfürdő kedvezménye a középiskoláknak. A debreceni középiskolai ifjúsági testnevelés újabb fordulóponthoz ért azáltal, hogy a Margit-fürdő előzőkeny igazgatója kedvezményes jegyet biztosított a csoportokban fürdő ifjúságnak. A középiskolai tornatanárok mindent elkövetnek az ifjúság egészséges s természetes irányu testnevelése érdekében. Az eddig falak közé szorított testnevelési órák kikerültek egészséges helyre, a szabadba s uszodákba. Ez az igazi, ez a tökéletes testnevelés, ahol szabadon uszhat a nemzet reménye, ahol megtöltheti veszély nélkül vérszegény, elcsatnyult tüdejét egy kis jó levegővel. Legideálisabb a fürdőben az óra, ahol az ifjúság edződik, izmosodik, lelki kincsét gyarapodnak s a higiénia követelményeinek is elég tesz. A ref. tanítóképző-intézet a Margit-fürdő uszodáját s medencéit több ízben használta. — itt már több ideális tornaórát valószínűleg meg. Kedvezményes jegyeket

kapott az ifjúság s e fontos ügyre való tekintettel valószínű, a többi iskolák is megkapják ezt az aldozat-kész igazgatótól. Neki jár köszönet ezért az érdeken felül emelkedő eszelekedetért, hogy lehetővé tette ezen gondolat megvalósítását.

Felhívás. Az italmérsi illetékeknek kivételéhez szükséges összeírású jegyzék a helybeli városi m. kir. pénzügyőri biztosi kerület által elkészítetvén, az Debreczen sz. kir. város előljáróságánál (földszint 32. ajtó) a mai naptól kezdődőleg 8 napon közzemlére kitélik. Ezen idő alatt az összeírású jegyzék megtekinthető s az abban foglalt engedélyesek netaláni észrevételeiket a közzemlére való ki-letel alatt írásban ugyanitt benyújthatják. Rostás István s. k., városi előljáróság vezetője.

A Magántiszviselők Országos Szövetségének debreczeni csoportja e hó 23-án vasárnap délelőtti fél tíz órakor a Bika-szálló, főemelet 18. sz. szobájában (állandó helyiség) tartja rendes tag összejövetelét. Felkérelmek a tagok, hogy az összejövetelen minél nagyobb számmal jelenjenek meg.

Autóbaleset a Batthyány-utcán. Kedden délut

Tisztelettel értesítem a butor vevő közönséget, mielőtt háló-, ebédlő-, konyhabutorat megvenné, egy fillérjébe sem kerül, tekintse meg **Bálint Sándor** butor raktárát. **Kossuth-utca 5., Gambrinus átjáró alatt. Névre tessék ügyelni!**

Két regényfolytatás egyszerre az Ujságban. Az „Ujság”, a fővárosi és vidéki közönség kedvelt napilapja, újítással lép meg a vidéki olvasóközönséget. Külön ujságot szerkeszt vidéki olvasók számára, kihagyja belőle mindazokat a közleményeket, amelyek természetük szerint csak a fővárosi olvasóközönséget érdeklik, s helyükben egy elsőrendű, izgalmas, fordulatokban gazdag, elejétől végig érdekfeszítő angol regényt közöl folytatásokban. A vidéki olvasóközönség bizonyára örömmel fogadja az élvezetes, lebilincselő olvasmányt. A másik regény, amelyet folytatásokban közöl az Ujság, „Sándor bácsi”, Rózsa Sándornak, a legendás híru betyárnak élettörténete eddig még sehol meg nem jelent romantikus kalandjait, amelyeket színes képekben tár elénk Krudy Gyula mesteri tolla, eredeti kuttók és hivatalos okiratok nyomán.

Reméljük, mindenki méltányolni fogja Az Ujság nagy áldozatkészségét, mert egy jelentős anyagi haszonról mond le, csak hogy vidéki olvasóközönségét minden tekintetben kielégítse és a legjobb napilapot adja.

Nőidivat szalonomat a Püspöki palotából Ferenc József-ut 38. sz. alá helyeztem át, Kovács és Társa (volt Demetrevicsné és Kovács).

Böröndöt, retikült, pénztárcát csak a készítőnél vegyen **Piac-utca 44.** Feuermann börendős.

Az új szísztemájú, színes fényképből ismét meglepően szép kiállítás rendezett **Burg** fényképész a Szent Anna-utcai kirakataiban. A debreczeni közönség megértéssel fogadta ezeket az igazán művészi, leheletszerűen nagy tónusú képeket. És hogy jobban elterjedjenek, október végéig minden megrendelő a 6 kép közül egyet reklámképen színezve kap. Feltűnést keltenek a kiállított új zsánerű menyasszonyi képek is.

Öngyilkos vasuti hivatának. Ma a délutáni órákban Szakács Viktor 29 éves, fűtőházi hivatalnok öngyilkossági szándékából szublimál pszittillát nyelt. A mentők súlyos belső sérüléseivel beszállították az Augustus szanatóriumba, ahol azonnal gondos ápolás alá vették. Állapota súlyos, életben maradásához, kevés a remény. Öngyilkosságának oka a rendőri vizsgálat megállapítása szerint az volt, hogy szakvizsgáját nem tudta eredménnyel letenni.

TÜKÖRGYÁRTÁS
mindentéle új tükrök készítése
régli tükrök újradöntése
Csapó-utca 19. szám.
Debreczeni Üvegész- és Tükrőgyár.

Szücsmühelyemet
Piac-utca 30. alól
Batthyányi-utca 2. alá
helyeztem.
Adler Jenő, szücsmester.

KÖZGAZDASÁG

A buza ára a tőzsdén változatlan.

Budapest, szept. 19. A mai terménytőzsdén nagyjából változatlan árak mellett a forgalom buzában és zabban élénk, egyebekben csendes.

76 kilogrammos tiszavidéki buza 930—35, egyéb 920—25, 79 kilós tiszavidéki 935—720, köles 750—75, zab 590—620, tengeri 690 700, repce 1450—1500, korpa 405—10.

A korona 0.0310-0.0312

Zürich, szeptember 19. Berlin 0.00003, Hollandia 222.90, Newyork 5.66 fél, London 25.69 fél, Páris 33.05, Milánó 25.05, Prága 16.98, Budapest (az Europ-rádió szerint) 0.0310, Budapest (Bécs szerint) 0.0312, Belgrád 6.10, Bukarest 2.52 fél, Varsó 0.002, Bécs 0.008, Szófia 5.35.

A devizaközpont ártolyamai:

Egy darab	Pérez (Vétel)	Áru (Eladás)
Dollár	19800 K	20900 K
Angol font	59000 K	63400 K
Hollandi forint	1670 K	8110 K
Francia frank	1165 K	1231 K
Svájc frank	3460 K	3650 K
Léva	156 K	107 K
Cseh korona	688 K	632 K
Bél	93 K	108 K
Lira	872 K	927 K
Dinár	810 K	824 K
Német márká	0.0016 K	0.0025 K
Bengyel márká	0.0700 K	0.0868 K
Csehszlovák korona	0.2770 K	0.2990 K
Napoleon arany	59800 K	— K
Dán korona	3400 K	3720 K
Norvég korona	3125 K	3346 K
Svéd korona	6177 K	6407 K
Belga frank	940 K	995 K

Nemesfémjelentés. Budapestről jelentik: Ezüst egykoronás 2100, 2 koronás 4200, 5 koronás 10,500, forint 5700, 10 koronás 60,000, 20 koronás 120,000, duca 64,000.

Konfliktusok egy vonatkésés miatt.

Vádak a debreczeni üzletvezetőség és állomásfőnökség ellen.

A napokban folyt le Nyirábrányban a kettős országos ünnep, amikor a háboruban elesett hősök emlékoszlopát és Abrányi Kornél szobrát avatták föl. Ez alkalomból az ország minden részéből mentek kiküldöttek Nyirábrányba, ilyen kiküldöttek voltak a nyiregyháziak is, akik azonban az ünnepről a vonat miatt lemaradtak. Emiatt most a lemaradt nyiregyháziak feljelentették a debreczeni üzletvezetőséget, a debreczeni s hadházi állomásfőnököket s mindazokat a vasutasokat, akiket szerintük mulasztás terhel, bár a lényállás szerint az illető vasuti szervek szabály szerint és előírásosan jártak el.

Az esetről Nyiregyházáról ezeket jelentik:

A nyirábrányi kettős ünnepre induló nyiregyháziak a reggel 6 óra 22 perces személyvonattal indultak el. Ez a vonat 7 óra 47 perckor érkezik rendes körülmények körül Debreczenbe, ahol csatlakozása van a Nyirábrányba 7 óra 55 perckor induló vicinálishoz. A vonton utazott Gerbert vezérkari ezredes, segédtisztjével, Halmy vezérkari századossal és Prokopovics századossal. A vezérkari ezredes a m. kir. honvédség, a magyar nemzeti hadsereg képviselőjében utazott, hogy a Nyirábrányban emelt hősök emlékművére helyezze a magyar katonák nemzetiszín szalagos koszorúját és ott ünnepi beszédet mondjon. A Bessenyei Kőr képviselőjében Kardos István főtitkár és Kovács Árpád karnagy, a Szabolcsvármegyei Turáni Kőr képviselőjében Négyi József, a kir. kath. főgimnázium igazgatója és Ferenczi István tanár utaztak Abrányba. Már Ujfehértó előtt értesült a társaság, hogy a kabai vonatkésés miatt

nagy késéssel érkezik a szemközti jövő pesti személyvonat. Csakugyan a nyiregyháziak vonata Ujfehértón rekedt és onnan nem akarják tovább engedni. Itt történt az első súlyos sérelem. A hajduhadházi állomás vezetője nem akarta beengedni a nyiregyházi vonatot. A pesti vonat annyit késett, hogy a nyiregyháziak személyvonata kényelmesen beszélgethetett volna Hajduhadházra. A vonat nem engedték be és így kénytelen volt orahosszat szuszogni az Ujfehértói állomáson. Halmy vezérkari százados, segédtiszt a lekésés veszedelmét látván, táviratoztatott a debreczeni állomásfőnökségnek, hogy a nyiregyháziak vonata kérés s kérte a főnökséget, hogy tekintettel az ügy jelentőségére, várassa be az abrányai vicinálissal a nyiregyházi személyvonatot. — A nyirábrányi vicinális azonban 7 óra 55 perc után félórával, 8 óra 25 perckor elindult. A nyiregyháziak vonata 13 perccel azután futott be a debreczeni állomásra s a vicinálisnak hült helyét találta. Az abrányai ünnep szónoka, a hadsereg képviselője, a kultur-egyesületek vezetői lemaradtak az ünnepségről.

A nyiregyházi küldötségek elhatározták, hogy feljelentést tesznek a lekésést okozó hivatalnokok ellen. Közben tudomásukra jutott, hogy néhány perc múlva egy tehervonat utazik Abrányba, azt kérték a debreczeni állomásfőnöktől, hogy a végső szükségben, a funkcionáriusokra való tekintettel engedje meg, hogy a tehervonattal utazhassanak Abrányba. A főnök a paragrafusra hivatkozván, mereven elzárkózott ettől a kéréstől is, majd, hogy igazolja magatartásának előírásosságát, telefonált a Máv. üzletvezetőségre is. Lührer máv. felügyelő jelenkezelt s a leghatározottabban elutasította a honvédség koszorúját vivő katonai küldötség és az ünnepélyes lóbbi résztvevőinek kérését. Gerbert vezérkari ezredes feljelentést tesz a Máv. érdekelte hivatalkai ellen s a szabócsi képviselő a parlamentben is szóváteszik az esetet.

Október hó 6-ikán indul el Amerikából a szeretethajó.

Az amerikai magyar nyelvű lapokban napról-napra jelennek meg Marczinkó József ismert nevű amerikai magyar plébános felhívásai az Amerikába szakadt magyar testvérekhez, hogy adományokkal segítsenek a Magyarországon színlődők és nyomorgók segítségére.

Marczinkó plébános tavaly is szervezett Amerikában hasonló akciót és az összegyűjtött szeretet-adományokat személyesen hozta Magyarországra. Visszatérve Amerikába, újból megindította a gyűjtést, amely már eddig is rendkívül szép eredménnyel járt. Mint legutóbbi felhívásában olvassuk, szeptember 24-én fejeződik be az akció. Ekkor megkezdik a szeretetadományok hajóbarakását. Az United States Lines amerikai hajóstársaság vállalta magára, hogy a csomagokat teljesen díjmentesen szállítja el Brémáig s erre a célra a plébános rendelkezésére boesátotta a hajóstársulat egyik legpompásabb hajóóriását, amely október 6-án indul el Európa felé,

Az amerikai egyetemek meghívására gróf Apponyi Albert Amerikába utazott.

Budapest, szept. 19. Az amerikai egyetemek és különböző társadalmi szervezetek, mint ismeretes, hetekkel ezelőtt felkérték Apponyi Albert gróft, — hogy a nagyobb amerikai városokban gazdasági és politikai helyzetről, amely Európában uralkodik, tartson előadást. — Apponyi elfogadta a meghívást és Apponyi Mária grófnő társaságában ma délután félhárom órakor utazik el Budapestről a párisi gyorsvonattal.

Mint Apponyihoz közelálló helyről értesülünk, amerikai előadásainak tárgya kizárólag az általános európai politikai s gazdasági problémák fejtegetésére szorítkozik. Apponyi körül belül 20 előadást tart Amerikában, ahol több mint két hónapig fog tartózkodni. November végén indul vissza Európába, a honnan nem egyenesen Magyarországra, hanem utba ejti Spanyolországot, hogy magányában meglátogassa Zita királynét.

Beavatott helyen hangsúlyozták, hogy Apponyi látogatása kizárólag udvariassági aktus. — Apponyi december első napjai előtt nem érkezhetik vissza Budapestre.

Mint értesülünk Zichy gróf ugyancsak november havában utazik Zita királyné és gyermekei látogatására. Andrássy Gy. gróf, aki még a téli hónapok előtt szintén meglátogatta Zita királynét, egyelőre még nem határozott utazásának időpontja felől.

Legszebb divatingek kaphatók HERMAN ÉS FRIEDMAN
Plac-utca 10. Bikával szemben.

Szilágyi Jenő értékpapirkereskedő
Debreczen, Csapó-utca 19. szám.
Telefonszám: 5-66.

Helybeni takarékpénztárak és bankok részvényeinek ártolyamai:

	Pénzfolyam 1 drb	Áruártyolam 1 drb
Debr. Első Takp.	20,000	21,000 K
Debr. Ipar- és Keresk. Bank	19,000	20,000 K
Alföldi Takp.	4,500	5,000 K
Debr. Takarékpénztár és Hitelintézet	2,000	2,500 K
Általános Forg. Bank	8,500	9,000 K
Debr. Gazdák Bankja	800	1,000 K
Gazdasági Takp.	3,000	3,500 K
Közgazd. Bank és Váltóüzlet	6,000	6,500 K
Debr. Hitelbank.	800	1,000 K

Vételi és eladási megbízásokat a fenti papirokra ügyfeleim részéről d. e. 8—12-ig és d. u. 2—6-ig elfogadok.
A budapesti áru- és értéktőzsdén hivatalosan jegyzett értékpapírok vételére és eladására megbízásokat elfogadok.
Garantálom a legelőnyösebb kiszolgálást.

SZÍNHÁZ

A Csokonai-színház műsora:
Csütörtök: Sybill. D) bérlet
Péntek: Sybill. C) bérlet.

Sybill. Új betanulással újította fel szerdán este a Csokonai-színház Bródi Miksa és Martos Ferenc operettjét: Sybill. Jacobi Viktor bájos muzsikájában gyönyörködött Debreczen színházlátogató közönsége, mely zsufolásig megtöltötte a színházat. A színház operette együttese elismeréseméltó igyekezettel dolgozott azon, hogy a régi jó darabot újra megkedveltesse a közönséggel. Timár Ila szép csengő hangjával, kedves táncával őszinte sikert aratott. Kovács Terus jó humorával, könnyed, ügyes táncszámaival emelte a darab sikerét. A férfi szereplők közül legnagyobb sikere kétségkívül Markovits Bandinak volt, aki szokatlan jókedvével, ügyes, nehéz táncával, kifogyhatatlan humorával egész este derűli hangulatban tartotta a közönséget. A hálás közönség lelkes ovációval jutalmazta a fiatal, törekvő színészt. Unger ez estén nem volt kellőleg diszponálva, kedvetlenül játszott. Soós és Krompachi igyekezete dícséreteit érdemel. Jó figura volt Virágháty és Sötét Balázs. A darab esimes kiállítására Unger István jó izlését dícsérte. A zenekart Müller Mátyás karnagy vezette a Jacobi muzsikájához méltó igyekezettel és fáradsága nem volt hiábavaló: a zenekar gyönyörűen játszotta a bájos melódiákat.

Raye velour kabát, csikos aljak, costum-különlegességek

Bécs, Páris, London újdonságai megértkeztek Fischer Adolf és fiai céghez.

A színházi iroda hírei: Nagy örömmel és óriási sikerrel fogadta a közönség a Sybill tegnapi esti felújítását. A nagyszerű előadásban Timár, Voith, Kovács Terus brilliroztak. Unger, Krompachi, Soós, Markovics, Virágháty a legnagyobb elismerést kapják művészi munkájukért. Ma az előadás D) bérletben megy.

A Gólem, Paul Wegener főszereplésével ma utoljára az Apollóban.



Alkalmi haszonbérlet!

169 magyarholdas birtok egy tagban. Mindent megtermő, kötött fekete talaj, sik terület, nem szikes, nem víz-állásos.

3 évre haszonbérbe adó és rögtön átvehető!

Kisujszállás határában, a dévaványai köves országot mentén. Vasúti állomáshoz 15-20 perces gyalogséta. Az évi bér magyarholdanként 120 kilogramm buza és az adók.

A birtokon van urasági és cseléd-lakás. Cserepes új épületben 2 szoba, konyha, speiz és két szobás cseléd-lakás, konyhával. Magtár 10 waggon terményre. Istálló 40 darab marbára. Külön löstálló. Baromfiól. Sertésöl. Kocsiszin. Góré és kitanó ivóvízű kut a birtokon.

A bérleti összeg felerésze előre, másik fele májusban, vagy a csépléskor fizetendő!

Bővebb felvilágosítás nyerhető a család kizárólagos megbízottjánál, a NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi Irodánál VERES-UTCA 9. SZ. ALATT.

APRÓHIRDETÉSEK



Figyelje meg
az Egyetértés apróhirdetés rovatát, mert abba megtalál mindent, amire szüksége van.

A kiadóhivatal u hirdetési megfogalmazza. Telefonhívásra bárhova elmegy. Telefon 4. Kiadóhivatal Kossuth-utca 2. sz.



Ajánlat

Portlandcement legoesebban a Debreceni Működgyár r.-t.-nál Fürdő-utca 2. sz. alatt kapható. 2947

Úcska vasat

vezets mindenemű fomet legmagasabb árért veszek. Kovácsnak használatát becsérlek. Nagyobtételeiszállítok

STEINER, Eötvös-utca 110. sz. Telefon 5-95.

Aranyat, ezüstöt, brillánsat, hamis fogakat legmagasabb napi áron vesz
Steiner Mihály
Hatvan-u. 2., 1. emelet.

Villamoszerelési anyagok és készülékeket a legoesebb napi áron ad el. Delejjutók, feszmerők, villany-motorok, telefonok, mindennemű villamos műszereket gyárt, javít, vesz, elad, cserél
FÖLDVÁRI
Debreceni I. Elektrotechnikai gyár
SZÉCHENYI-UTCA 55. SZ.
Telefon 168.

Poloshajntást

vállalnak felelősség mellett helyben és vidéken
Ráthonyi és Körösy
m. kir. szabadalmazott főregirítők. Eötvös-u. 118
Csapó-utca sarok.
Parkett gyalulás.
Beeresztés, fényezés.

Győződjön meg

Brillánsért, Aranyért a legmagasabb árt fizetem!
GRITSCH
éskeszerkeskedő
Kossuth-u. 13. emelet

Aranyat, ezüstöt, brillánsat legmagasabb áron vásárol
KÁTAI
éskeszerkeskedő
Plac-utca 19., II. em.
Telefonhívásra házhoz megy.
Telefonszám 624.

Kereslet

Veszek fehéreműket, selymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyeget, butort, Kaiser. Piac-u 7. sz. 1883

Órás segéd azonnal felvétetik Pigniczky-nél. Vár-utca 2. 2948

Kitűtő fiut felvesz
a lap kiadóhivatala

Eladó

6 darab 2 szárnyu ajtó Bethlen-utca 14. 2935

Eladó boros hordók Szent-Anna-utca 12. szám, lakatos műhelyben 2950

TANKÖNYVEK

az összes elemi, felső- és középiskolák részére kaphatók, író- és rajzszerek legjutányosabban beszerezhetők

„MÉLIUSZ” könyvkereskedésben.

Csomagolópapír

körülbelől egy mázsa kapható délelőttönként a református főgimnázium igazgató irodába

VASÁRUK, takarékkönyhák, épületei, butorvasalások
BAKOS vasüzletében, Csapó-u. 88. Telefon 6-70. Ugyanott tanuló felvétetik.

Bákéig visszamenőleg naponta pontosan megtudhatja

díjtalanul e lapkiadóhivatalában **hogyan jegyezték Zürichben a magyar koronát.**

Apróhirdetések az Egyetértés részére felvétetnek.

“PYRAMIS”

MAGYAR FÖLDBIRTOKOSOK ES FÖLDBÉRLOK KERESKEDELMI R.-T. DEBRECZENI FIÓKJA.

Gabona-erőtakarmány-mütrágya műszaki osztály. Hungária-palota

Telefon 13-43, 13-49. Sürgőncim: „PYRAMIS” Debreczen.

Debreczen város és a Tiszántuli ref. egyházker. könyvnyomda-vállalata.

Óriási árleszállítás!

Akik megkérték a Csapó-kertben, Bährori-utca 30. sz. alatt levő szőlőt 6 millió koronáért, most megkaphatják. Aki legelőbb leteszi a foglalót a Nagy Lajos Irodánál, Veres-utca 9. sz. alatt, azé lesz a majdnem ezer négyszögöl szőlő termésével együtt.

Hat millió koronáért! A Bährori-utca kinyulik a sámsóni köves országotra, a vámház előtt! Gyönyörű hely. Fel-séges levegő. Csupa szőlőtelepek. Kitanó erőben levő termőszőlő, gyümölcsös és konyhakert. Két elkerített udvara van az utcai fronton, az egyik udvarban van az épület, melyben Szedlák Lajos építési rajzoló ur lakik ideiglenesen a családjával, ez az udvar el van zárva a szőlőtől, azonban a szomszédoknál, a mesgyn keresztül a szőlő is megtekinthető. Az utcai front 30 méter hosszú, tehát még három darabra is elparcellázható. A múlt évi börtörmés 16 hektoliter volt és azonkívül rengeteg csemegeszőlő.

Puskaművesműhely megnyitás!

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy a Ladányi J. és Társa puskaműves cégtől kiléptem és

Vár-utca 9. szám (Nyomatató-utca sarok)

alatt puskaműves műhelyemet újból megnyitottam. Minden szakmába vágó javításokat, agyazásokat, átalakításokat, barnításokat szakszerűen és jótállás mellett eszközölök.

Egy tanuló felvétetik. A n. é. közönség szives partfogását kérem

Nagy István, puskaműves, Vár-u. 9. sz.



No nézzen meg addig egyetlen egy házat se, míg ezt meg nem nézi!

Rögtön beköltözhető lakással, hirtelen közbejött családi körülmények miatt, minden elfogadható árt megkapható a Csapó-utcai részben, a

Bercsényi-utca 38. számú ház!

Tessenek előbb megnézni, az ott lakó tulajdonossal megegyezni és csak azután bejönni a vételi ügylet megkötése végett, a család kizárólagos megbízottjához, az ingatlan eladása felett rendelkező Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Irodához **VERES-UTCA 9. SZÁM ALÁ!**